## 农行鄂尔多斯分行积极助推医保信息化建设



近日,农业银行内 蒙古鄂尔多斯分行参 与建设的智慧医保留 事路上线了全国 台医保智能药柜,成为 台医保制的服务样式。 保购药"的服务模式。

据悉,智能药柜可提供24小时线上问诊、处方购药等医疗服务,进一步打通了服务群众的"最后一公里"。

智能药柜的上线标志着农行鄂尔多斯分行深度参与医保信息化建设迈上新台阶。该行以鄂尔多斯市医疗保障局医保下沉试点改造项目作为切入点,持续提高数字化金融服务质效,深入推动机构业务"填空白、补短板、强弱项"营销活动,三级行建立绿色通道,配强专职客户经理,通过"金融+智力+科技"一体化服务方案充分发挥医保资金清算行作用,全链条助力推行医保改革项目,期间累计实施改造6家医院、123家药店、搭建3处智慧医药场景,高效推进鄂托克旗、达拉特旗两地医保区域改造项目,实施范围覆盖全市各旗区,取得了良好的社会效应。

9月1日, 鄂尔多斯市医保信息化建设暨智能药柜落地应用现场

会在我市鄂托克旗举行,农行鄂托克旗支行作为唯一一家金融机构受邀参会,同时,鄂托克旗医疗保障局为该行鄂托克旗支行授牌,鄂托克旗支行将成为医保指定代办医保业务合作机构。

在鄂托克旗医保信息化建设中,农行坚持以实际行动为推动"三 医联动"(医保体制、医疗体制、医药体制)贡献农行力量,单独参 与建设智慧医院项目助使鄂托克旗蒙医综合医院成为自治区首家实 现医保移动支付的二级医疗机构;参与建设的医保智能监管中心,实 现对结算资金的实时监测、智能监管、药品及医用耗材监管、公共服 务监测、智能核卡实施等情况、通过对医保相关数据的宏观与微观分析,加强了执行态势的研判,为医保科学决策提供精准服务。

下一步,农行鄂尔多斯分行将充分发挥好覆盖城乡的网点优势,进一步做好医保支出账户和医保基金账户的资金清算工作,着力提升医疗保障公共服务能力,不断丰富掌银医保服务场景,持续加大医保信息化建设服务力度,为医疗保障事业发展提供更大助力。

供稿: 农行鄂尔多斯分行 刘全普 编辑: 杨恒

## 邮储银行鄂尔多斯分行举办"邮爱驿站"揭牌仪式

为积极响应全国总工会《金融行业开放共享服务资源 携手 关爱户外劳动者倡议书》号召,邮储银行鄂尔多斯市分行坚定普惠金融、服务于民的初心,深化社会责任落实,在营业网点建立"邮爱驿站"。



8月22日,邮储银行鄂尔 多斯市分行在静和苑支 行举行"邮爱驿站"揭牌 仪式,鄂尔多斯银行业协 会秘书长孙屹、邮储银行 鄂尔多斯市分行党委委 员、工会主席陈虎祥参加

活动并现场揭牌。

"邮爱驿站"是邮储银行利用营业网点服务群众的窗口,配备休息歇脚、饮水供应、手机充电、医药箱、雨具、老花镜、免洗洗手液、公益宣传、点钞机等设施和物品,让广大户外劳动者"累了能歇脚,渴了能补水,冷了能取暖,难了有问处"。截至目前,邮储银行鄂尔多斯市分行已建成"邮爱驿站"8个。揭牌仪式后,孙秘书长与陈主席及支行负责人就后期更好发挥"邮爱驿站"的积极作用进行交流,充分肯定邮储银行鄂尔多斯市分行主动践行社会责任、关注人民群众需求的大行担当,希望分行加大宣传力度,提高站点使用率,更好发挥金融服务人民群众需求的重要作用。鄂尔多斯银行业协会也将持续关注,并给予大力支持。

陈虎祥主席表示,邮储银行鄂尔多斯市分行将持续关注户外劳动者的需求,不断完善"邮爱驿站"的功能,增加"邮爱驿站"的数量,

把"邮爱驿站"这个前沿阵地真正打造成劳动者们身体得以休息、心灵有所依托的温馨之家。邮储银行鄂尔多斯市分行也将紧密关注户外劳动者的实际需求,常态化开展关爱服务,真正将服务送到人民心坎上、急需处,努力打造"有温度的银行"。

供稿:邮储银行鄂尔多斯市分行 闫锋 编辑:武斐

## 鄂托克前旗农商银行"金融村官"扎根基层 以实干为乡村谋振兴

贯彻落实"学思想、强党性、重实践、建新功"的总要求,关键是要结合实际创造性开展工作,服务乡村振兴,关键在人、关键在干。在鄂托克前旗,一批"金融村官"深入田间地头、社区、企业,抓服务、拓业务、促融合、办实事,不仅将金融服务送到百姓"家门口",还为群众们普及好政策、参谋好产业,以更有力、更高效、更优质的金融服务推动乡村产业发展,拓宽人民群众致富路。为展现鄂托克前旗农商银行在"党建+金融"方面取得的实效,特开设"金融村官"工作实绩专栏,专题介绍基层一线干部员工在服务乡村振兴、融入地区经济社会发展方面取得的优异成绩、典型做法和成功经验。

当好"三员"。"金融村官"要当好金融风险防控员,始终坚持守护老百姓的"钱袋子",积极参与社会安全治理,构建金融风险防范

包片联户机制;积极组织各类宣传活动,讲解反假币、反洗钱、反电信网络诈骗等普惠金融知识,用"土话"与村民、居民交心谈心,加强金融知识普及。当好指导员,普及农商行转型发展新形势,做好手机银行、网上银行、微信银行、扫码支付等工具的使用指导工作,全面提升网点综合服务能力。当好民意需求调查员,深入调查了解农户、新型农业经营主体以及各村在发展及金融等方面的需求,探索谋划受众广、接地气、有实效、真实惠的金融产品,真正将了解民情民意、总结归纳工作做实做细。

办法总比困难多。该行全面推广无纸化办贷以来,遇到的第一个问题是偏远地区设备无法连接网络、系统不提取信息。为了解决这一难题,该行为辖内所有支行采购了信号放大器,经过多次测试,终于将柜台"搬"到了田间地头。为了增加信号强度,同时购买了加厚伸缩杆,有效解决了信号增强器使用树干不方便携带的问题,打通了金融服务的"最后一公里"。

"之前我们办理贷款需要提前一天安顿家里的牛羊,现在我们在家一边干活一边就把贷款办了,两边都不耽误,只是辛苦你们来回跑了!"特布德嘎查老乡看着举着杆子的"金融村官"开心地说。

"一张纸都没有,贷款就进卡了?!"牧民刘先生在无纸化贷款放款成功后,不可置信地说。"无纸化"办贷业务,突破传统纸质资料填写繁杂手续,极大缩短工作时效,一台移动 pad 即可完成全部手

续办理,实现信贷全流 程电子化和小额信贷快速办结,真正"让客户少跑腿,让数据多克 少跑腿,让数据多跑 起"。目前该行所有支行 均已实现上门服务,有 效夯实普惠金融基础。



"蒙陕甘宁晋"五省区农牧民排球邀请赛近日在内蒙古鄂尔多斯鄂托克前旗昂素镇毛盖图社区举行,来自内蒙古、陕西、甘肃、宁夏、山西五省区的87支队伍800余名农牧民参加了比赛。为了进一步践行金融工作的政治性、人民性,提高消费者金融素养,比赛开始前,该行主动与比赛组织方联系,申请在比赛现场设立宣传展位,积极组织开展金融知识宣传普及活动,助力构建和谐安全金融社会环境。活动期间,该行热情、耐心地向每一位参与者和观众发放宣传资料,解答他们对金融知识的疑惑;告诉大众对不明电话不要接听,对可疑短信不要回复,对微信红包、集赞领钱做到不信、不听,不对陌生人转账、如遇可疑情况要及时向公安机关举报,及时下载使用"国家反诈中心"APP,保护好个人财产、人身安全,不让犯罪分子有机可乘,通过生动形象的案例和深入浅出的讲解,让金融科普深入人心。

乡村振兴战略的推进, 离不开党建引领, 也离不开金融支撑。引

导金融人才下乡,带动资金、服务、金融产品下沉,是我们未来努力和发展的方向。下一步,鄂托克前旗农商银行将以"金融村官"为纽带,积极走进田间地头、走入农户家中,把百姓的想法"带"回去,把实用的产品"贷"出来,促进优秀产业"引进来"、金融扶持"做起来",以金融之力赋能乡村振兴。

供稿: 鄂托克前旗农商银行 呼倩 编辑: 惠媛

## 乌审旗联社瞄准产业培育 助推县域发展 用金融服务保障乡村振兴岁稔年丰

乌审旗是内蒙古自治区 33 个牧业旗县之一,也是鄂尔多斯市"两河流域"农牧业重要产业带。一直以来,乌审旗联社始终秉持"回归本源、专注主业"的发展思路,不断在实践探索中创新产品、优化服务、丰富农村经济业态,进一步将金融服务和乡村基础设施建设结合起来,与支持县域一二三产业融合发展结合起来,与草原优势农牧业产业、新型农业经营主体成长结合起来,与乡风文明、信用环境建设结合起来。根据坚持创新、紧贴民意的工作思路,不断推陈出新,以实际行动参与到乡村建设行动中来,助力农牧民、农牧业和农村牧区经济稳中向好发展,不断巩固农信社普惠金融领跑者地位,用最淳朴的行动走出一条爱农业、爱农村、爱农民的农信路。

产品创新+送贷上 门,助力畅通服务链条。 近年来,乌审旗以实施 乡村振兴战略为抓手, 以推进黄河流域生态保 护和高质量发展为切入 点,加快转变农牧业发



展方式,全面推动一产重塑,着力打造全区生态农牧业示范地、国家西部沙地生态型现代农牧业示范区。乌审旗农作物总播种面积稳定在107万亩,粮食产量稳定在5.1亿斤以上。乌审旗联社作为地方金融服务主力军,不仅在网点建设和机具、人员配备上不断强化,而且在金融服务的模式、渠道、产品、效率上也不断丰富,创新推出"抗旱应急贷""农牧贷""乡村振兴惠民贷"等特色信贷产品,以粮食、农牧业生产厂房、设备等作为抵押,有效解决农牧民担保难等问题。并积极与当地政府、农牧局、嘎查村委沟通,客户经理通过走村串户,深入田间地头,全面走访对接辖区内种养殖专业大户、家庭农牧场、农牧业专业合作社等新型农业经营主体,摸清农牧户、中小微企业的临时性、季节性、投资性金融需求,不断提高金融支持的针对性和精准度,形成"村村有人包,户户有人问"的良性互动走访局面,准确掌握农牧民群众信贷需求。同时充分利用嘎查村集会、庙会、敖包节、

那达慕会、村委召开会议等集体活动开展流动服务,真正实现金融服务送达"最后一公里"。截至2023年8月末,累计投入粮食抵押贷款91笔、40273.11万元。累计发放涉农贷款381977.97万元,涉农贷款占比87.51%,累计开展金融流动服务77次,行程10760公里。

精准服务+特色支持,激发经营主体活力。乌审旗地处北纬37°一40°之间,属于世界公认肉牛、奶源和玉米黄金生产带,占据天然的畜牧养殖地理区位优势。近年来,乌审旗"鄂尔多斯细毛羊、肉牛、生猪"三大5主导产业规模不断壮大,产业发展质量和效益明显提升。乌审旗联社积极探索围绕草原特色产业,优先支持鄂尔多斯细毛羊、高标准农田建设、乌审旗肉牛产业、皇香生猪品牌建设等项目,助推全旗养殖业、农牧业龙头企业和新型农牧民转型升级。今年,乌审旗联社积极主动对接旗农牧业局,将服务乡村振兴贯穿于信贷投放工作始终,及时调整信贷政策、优化信贷流程,推出"乡村振兴金牛贷",由旗委政府、农牧业局推荐,实行"总额授信、以牛定贷、活体抵押、动态管理"的模式,用于种牛、肉牛的购买。截至2023年8月末,已发放活体牲畜抵押贷款4703万元,支持养殖户20户,购进安格斯母牛800余头,为养殖户每年增收5万余元。

信用建设+金融生态,筑牢发展底气信心。乌审旗联社立足乌审旗畜牧业大旗的实际,不断拓展金融服务范围,业务涵盖种养殖、肉食品加工、运输、销售等全产业链条。运用好"信用社+农户+企业"

"政府+信用社+企业""党建+金融"等模式,推广"信用村""信用 户""信用镇"创建活动,大力支持当地农牧业优势特色产业,立足 "一县一业、一村一品",发展壮大以鄂尔多斯细毛羊、草原红牛、"皇 香"牌猪肉三大产业为核心的农牧业产业体系,由单一服务向产业化 服务方式转变,由"单枪匹马"向"合作共赢"的发展模式转变,不 断转变农牧民的发展观念,增强了农牧民的致富决心,真正形成了"共 富共享"、金融支持与乡村振兴协调推进的良好局面。同时,按照乌 审旗委、政府工作安排, 乌审旗联社与乌兰陶勒盖镇巴音敖包嘎查结 成"3+1"互助共建联系点,通过协调各方,为当地引进十万亩油莎 豆种植项目,积极支持乌兰陶勒盖政府集体经济发展,累计投资5亿 元。截至2023年8月末,我联社支持乡村振兴"一县一业"特色产 业玉米种植信贷投放贷款余额达到14303万元,支持乡村振兴"一村 一品"信贷投放贷款余额达到14892万元,已评定信用户15038个, 信用村41个,信用镇6个。

乌审农信始终不改其"姓农"之根基,不忘其"为农"之初心、不变其"支农"之使命,坚持以客户为中心,以市场为导向,以服务为主线,以创新为引领,确保扎根三农大地的初心不改、力度不减,努力打造"党委政府放心、广大客户满意、行稳致远健康的现代化银行",为民发展注入金融活水,为地方经济的发展交一份满意的答卷。

供稿: 乌审旗联社 边茜 编辑: 惠媛